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UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS
FACULDADE DE EDUCAÇÃO

SECRETARIA GERAL

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO DA UFMG -
REALIZADA NO DIA 21 DE JULHO DE 2022

ATA Nº 06/2022. Aos vinte e um dias do mês de julho do ano dois mil e vinte e dois, às quatorze horas,
reuniu-se, na sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, mediante prévia convocação
individual, a Congregação da Faculdade de Educação (FaE) da UFMG, sob a presidência da Senhora
Diretora da FaE, Profa. Andrea Moreno, secretariada por Roberta Emília Morato Corrêa e contando com a
presença dos seguintes membros: Profa. Vanessa Ferraz Almeida Neves, Vice-Diretora da FaE, Prof. André
Marcio Picanço Favacho, Chefe do Departamento de Administração Escolar - DAE; Profa. Tânia de Freitas
Resende, Chefe do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação - DECAE; Profa. Maria de Fá�ma
Almeida Mar�ns, Chefe do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino - DMTE; Profa. Kamille Vaz,
Coordenadora do Colegiado do Curso de Pedagogia; Prof. Tiago Antônio da Silva Jorge, Coordenador do
Colegiado das Licenciaturas; Prof. Filipe Santos Fernandes, Coordenador do Colegiado do Curso de
Licenciatura em Educação do Campo - LECAMPO; Profa. Marina de Lima Tavares, Subcoordenadora do
Colegiado do Curso de Formação Intercultural para Educadores Indígenas - FIEI; Prof. Eucídio Pimenta
Arruda, Subcoordenador do Colegiado de Pós-Graduação em Educação - PPGE; Profa. Maria Amália de
Almeida Cunha, Subcoordenadora do Mestrado Profissional Educação e Docência - PROMESTRE; Prof.
Luis Gustavo D’ Carlos Barbosa, Subcoordenador do Centro de Extensão da FaE; Profa. Suzana dos Santos
Gomes, Profa. Cynthia Greive Veiga e Profa. Renata Pereira Lima Aspis, representantes dos professores
efe�vos da Faculdade de Educação; Profa. Nilma Soares da Silva, Diretora do Centro de Ensino de Ciências
e Matemá�ca de Minas Gerais - CECIMIG; Prof. Gilcinei Teodoro Carvalho, Diretor do Centro de
Alfabe�zação, leitura e escrita - CEALE; Prof. Rogério Correia da Silva, representante da FaE no Conselho
Universitário; Prof. Paulo Henrique de Queiroz Nogueira, representante da FaE no Conselho de Ensino,
Pesquisa e Extensão - CEPE, Luciana Gomes da Luz Silva, Henrique Dumont Pena, Raíssa Michalsky
Mar�ns, Weverton Eugênio Coelho e Erike Couro Lourenço, representantes dos técnicos administra�vos
em educação da Faculdade de Educação. Jus�ficou a ausência, a Profa. Analise de Jesus da Silva; tendo
deixado de par�cipar, também, o Prof. Márcio Fan�ni Miranda, Diretor da Escola de Educação Básica e
Profissional - EBAP. Encontram-se vagas as representações do corpo discente, além de uma vaga de
representação dos docentes efe�vos. Havendo quorum regulamentar, a Diretora cumprimentou a todos e
todas e declarou iniciada a sessão. EXPEDIENTE - INFORMES: 1. Projeto Veredas: A Diretora fez um breve
relato sobre a situação das especializações finalizadas na Faculdade, que estavam à cargo do servidor
Samir Nassif, para sistema�zação e resolução de pendências, até o final do ano passado. A seguir a
Diretora relatou a situação do curso normal superior Veredas, cuja documentação está precária e
precisará ser organizada para possibilidade de atendimento ao público egresso, cujas demandas chegam
frequentemente à Direção. A Diretora ressaltou que, de acordo com as normas da Universidade, quando
um curso de especialização for finalizado, o Departamento sede do Curso será o responsável pela guarda
de seus registros e pela expedição de documentos per�nentes e que, portanto, esse será o procedimento
adotado na Faculdade. 2. Xerox e Outsourcings: A Diretora informou que o contrato da nova empresa de
Xerox prevê o valor de aproximadamente 5 mil reais por ano, para gastos com impressões ou outros
serviços da copiadora, para ser u�lizado até maio de 2023, e que, portanto, será controlado pela Direção,
não podendo ser u�lizado livremente por todos os setores. A Diretora ressaltou que esse valor era gasto
mensalmente pela Faculdade, anteriormente. A Diretora também informou que cada uma das nove
máquinas que compõem o outsourcing de impressão da Faculdade dão direito a mil cópias mensais. Tais
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máquinas estão localizadas em setores estratégicos desde a gestão anterior, mas a Direção fará um novo
estudo da melhor localização das máquinas para melhor atendimento da comunidade. 3. Assinatura da
Ata: A Diretora explicou a metodologia de leitura, aprovação e assinatura das atas aos novos membros da
Congregação e reforçou que as atas deverão ser assinadas, no SEI, pelos membros presentes na reunião
de sua aprovação, em até 1 dia após a reunião. 4. Informes CEPE: a Diretora passou a palavra ao Prof.
Paulo Nogueira, representante da FaE no CEPE, para que fizesse os informes. O Professor informou sobre
a úl�ma reunião e destacou que a UFMG vai outorgar �tulo de Notório Saber a pessoas que tenham se
destacado como produtores e transmissores de conhecimentos oriundos de culturas populares, entre
elas estão lideranças indígenas e pessoas diretamente ligadas à Faculdade. O professor também informou
que foi pautada a planilha de distribuição de vagas docentes e que a Profa. Ana Lydia Reis, Presidente da
CPPD, se disponibilizou a par�cipar da Congregação para apresentar e explicar sobre sua organização. O
professor Paulo ressaltou que foi salientada, pela Profa. Ana Lydia e pela Reitora, a necessidade de
alteração dos índices que compõem a planilha. A Diretora acrescentou que a referida planilha também
está em discussão no Conselho de Diretores e que, na FaE, foi criada uma nova comissão, denominada
Comissão de Estudo para Captação e Alocação de Vagas Docentes, que terá por obje�vo assessorar a
Direção no debate ins�tucional sobre a distribuição de vagas docentes e no planejamento estratégico
para captação e alocação de vagas no âmbito da Faculdade de Educação. A Comissão é composta pelos
professores André Marcio Picanço Favacho, Deise Rosálio Silva, Eucidio Pimenta Arruda, Felipe Sales de
Oliveira, Maria Amália de Almeida Cunha, Maria de Fá�ma Almeida Mar�ns e Tânia de Freitas Resende e
seu prazo de atuação encerra em dezembro de 2023. 5. Informes CONSU: a Diretora passou a palavra ao
Prof. Rogério Correia, representante da FaE no CONSU, para que fizesse os informes. O Professor
informou a pauta da úl�ma reunião, da qual par�cipou a Profa. Silvania Nascimento, com destaques para
a nota de pesar da UFMG pelo assassinato do indigenista Bruno Pereira e do jornalista britânico Dominic
Phillips; a abertura de comemoração pelos 95 anos da UFMG e 200 anos da independência; o Edital para
auxílio à docentes ingressantes e a prestação de contas das Fundações de Apoio à Universidade. A
Diretora acrescentou que, em conversa com o Pró-Reitor Bruno Teixeira, foi informada de que a verba
des�nada à estruturação dos laboratórios de ensino de graduação ainda não chegou à Universidade e
que, tão logo chegue, as unidades serão informadas. Informou ainda sobre o pedido de revisão das
normas das unidades, que estejam conflitantes com o estatuto da UFMG, devido à judicialização vivida
pela universidade. Também foi informado pela Diretora que existe um clima organizacional de discussão
das estruturas das unidades, sobretudo em relação à experiência das unidades que atuam sem
departamentos. Por fim, a Diretora informou que no dia da úl�ma reunião do Conselho houve uma
manifestação dos TAEs da UFMG, no Hall da Reitoria, solicitando o posicionamento do Conselho
Universitário sobre o teletrabalho na universidade, e que o tema foi pautado e foi informado pela Reitora
que a questão está sendo discu�da.  6. Organização 2022/2º: A Diretora informou que as salas do prédio
novo já estão sendo montadas e que a previsão de entrega do prédio é dia 05 de agosto. Ressaltou que a
montagem não é simples, porque existem problemas da ordem de equipamentos e mobiliário, além da
rede cabeada, que ainda não está ligada, mas informou que a Direção tomou a decisão de iniciar o
semestre com a ocupação das salas de aula do prédio. Também foi informado pela Diretora, que o
funcionário Erike Couto está desenvolvendo um sistema de distribuição de espaços, com a finalidade de
adequar as salas às especificidades das diversas disciplinas da Faculdade e, por fim, a Diretora pediu
compreensão e paciência, uma vez que o semestre não começará nas condições ideais e que a adaptação
precisará ser cole�va. Ao final, o funcionário TAE, Henrique Dumont, informou que o semestre inicia em
22 de agosto e que, de acordo com cronograma de matrículas da UFMG, o acerto de matrícula será
realizado até 05 de setembro, com o semestre em curso. 7. Outros informes. 7.1. Resolução 02/2019: A
Diretora manifestou preocupação em relação à Resolução 02/2019, do MEC, que altera o currículo das
licenciaturas e informou que a previsão é de que as turmas de 2023 já iniciem com o novo formato
curricular, o que impacta enormemente a Faculdade. A Diretora também informou que, junto ao
Colegiado de Pedagogia, a Direção está programando um debate sobre a reforma e seus
encaminhamentos. A proposta do Colegiado de Pedagogia, informada pela Diretora, é que no dia 01 de
setembro haja uma aula inaugural sobre essa reforma. Os detalhes ainda serão acertados. 7.2. Eleições
Congregação: A Diretora informou sobre o encerramento do mandato da representação da FaE junto ao
Conselho Universitário, em 01 de setembro de 2022. O processo de consulta será iniciado após o início do
próximo semestre, devido ao período de férias, e a Direção emi�rá portaria de prorrogação pro tempore
das representações atuais. A Direção ainda informou que, junto ao edital de eleição para representantes
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para o CONSU, será realizada eleição para preenchimento da quinta vaga de representação dos docentes
efe�vos na Congregação e para preenchimento da suplência da Profa. Renata Aspis, atualmente exercida
pela Profa. Priscila Cou�nho, que entrará de licença para pós-doutoramento. 7.3. COMFIC e Resolução
02/2019: A profa. Nilma Soares informou que a Profa. Álida Angélica Alves Leal assumiu a presidência da
COMFIC, em seu lugar, e ressaltou que a COMFIC e  o Collicen têm feito um debate ampliado na
universidade, desde 2020, a respeito da Resolução 02/2019. Salientou que a reforma tem impactos de
toda ordem e que é um retrocesso para as licenciaturas, em especial para a pedagogia. A Profa. ainda
informou que o Fórum Mineiro em Defesa da Formação de Professoras e Professores, do qual faz parte,
está organizado um novo evento ampliado que vai tratar dos impactos da reforma na universidade e na
educação básica. A Profa. Kamille informou que a PROGRAD já está indicando a implementação da
reforma e que, apesar dos posicionamentos contrários, a estratégia atual não é mais a revogação, mas a
ampliação do prazo para implementação, por mais dois anos. 7.4. LECAMPO: O Prof. Filipe Fernandes
informou que o Colegiado do Lecampo irá consultar a PROGRAD sobre a possibilidade de fazer os dois
próximos semestre em formato híbrido, para que seja possível voltar com a realização do Tempo Escola
antes do Tempo Comunidade, sistema que foi alterado durante a pandemia. 7.5. Cotas Raciais: O Prof.
Paulo Nogueira apresentou uma questão sobre sua percepção de segregação entre jovens negros e não
negros, causada pelo atraso das Bancas de heteroiden�ficação, em relação à matrícula e início das aulas,
o que causa um efeito de a primeira turma ser eminentemente branca e a segunda eminentemente
negra. O Professor ressaltou que essa segregação é prejudicial e solicitou que a Faculdade formalizasse
essa questão, junto à PROGRAD, através de sua Diretoria. A Diretora informou que irá verificar qual
melhor encaminhamento. 7.6. FIEI: A Profa. Marina demonstrou sua preocupação em relação à referida
reforma curricular e fez informes rela�vos ao FIEI. O Curso não conseguiu realizar o módulo presencial
previsto para o atual semestre, mas, no segundo semestre, o módulo está previsto para setembro. Ao
final dos informes, a Direção abriu a palavra para esclarecimentos. ORDEM DO DIA - 1. Homologação do
Resultado da Consulta Eleitoral para representação TAE na Congregação: A Diretora apresentou aos
membros da Congregação, o resultado da Consulta para escolha de 03 (três) representantes �tulares e
respec�vos suplentes da categoria de Técnico-Administra�vo em Educação junto à Congregação da
Faculdade de Educação. O processo foi iniciado no dia 19 de maio de 2022 e finalizado no dia 20 de junho
do mesmo ano, com a realização de pleito via Sistema de Consultas Eleitorais da UFMG e de acordo com
os Editais nº 03/2022/FAE-SGE-UFMG e 04/2022/FAE-SGE-UFMG. Houve inscrição das seguintes chapas:
Chapa 1 - Titular: Luciana Gomes da Luz Silva e Suplente: Henrique Dumont Pena; Chapa 2 - Titular:
Raíssa Michalsky Mar�ns e Suplente: Danielle Teixeira de Oliveira; Chapa 3 - Titular: Weverton Eugenio
Coelho e Suplente: Erike Couto Lourenço. O pleito ocorreu no dia 20 de junho de 2022, das 08:20 às
16:00 horas e foram registrados os votos correspondentes aos servidores técnico administra�vos em
educação da Faculdade de Educação. O resultado da consulta, apurado pelo sistema, foi o seguinte:
número de eleitores aptos, constantes da listagem emi�da pela Seção de Pessoal da Faculdade: 66
(sessenta e seis); número de votantes: 35 (trinta e cinco); número de votos na Chapa 1: 31 (trinta e um);
número de votos na Chapa 2: 24 (vinte e quatro); número de votos na Chapa 3: 30 (trinta). Apresentado o
resultado, a Diretora submeteu à votação para homologação. O resultado da consulta foi referendado por
unanimidade. A seguir, a Direção deu boas vindas aos novos representantes, �tulares e respec�vos
suplentes, que estavam presentes na sessão, e registrou agradecimentos pelo retorno dos TAEs à
instância. 2. Aprovação da Ata: A Diretora submeteu aos membros da Congregação a ata da reunião do
dia 06/06/2022, enviada antecipadamente a todos. Colocado em votação, o documento foi aprovado
integralmente pela totalidade dos membros e disponibilizado eletronicamente para assinatura via SEI. 3.
Resolução sobre Colação de Grau: A Diretora apresentou a redação da Resolução 02/2022, que dispõe
sobre os procedimentos para colação de grau dos cursos de graduação, com parecer da profa. Kamille
Vaz. Após leitura e indicação de alterações pelos membros, a Diretora submeteu o documento final à
votação, sendo, este, aprovado por unanimidade. O documento vai anexo à ata. 4. Resolução Câmara
Departamental: A Diretora apresentou a redação da Resolução 03/2022, que estabelece critérios para a
composição, as atribuições e o funcionamento das Câmaras Departamentais, com parecer da profa.
Rosimar Oliveira. A palavra foi aberta e houve longo debate e indicação de alterações pelos membros. O
prof. Gilcinei Carvalho indicou a inclusão de, além das classes já contempladas na resolução, no mínimo 2
representantes dos professores Assistentes (portadores do �tulo de mestre). A profa. Tânia apresentou
proposta contrária por entender que, na Faculdade de Educação, não existem mais professores
assistentes e que teria impacto de outras ordens nos departamentos. Colocado em votação, a proposta



12/09/2022 10:04 SEI/UFMG - 1735698 - Ata

https://sei.ufmg.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=1865239&infra_sistema… 4/7

de inclusão foi reprovada com 4 votos favoráveis, 15 votos contrários e 2 abstenções. As demais
alterações foram realizadas e, a seguir, a Diretora submeteu o documento final à votação, sendo, este,
aprovado por unanimidade, com a abstenção do prof. Luis Gustavo Barbosa. O documento vai anexo à
ata. 5. Polí�ca Cultural da FaE: A Diretora apresentou o Documento “Polí�ca Cultural da FaE:
entrelaçando ensino, pesquisa e extensão - Gestão 2022-2026”, construído conjuntamente pela Direção e
os setores de Artes da Faculdade e com parecer favorável da Profa. Ana Maria Galvão. A Diretora fez uma
breve explicação sobre a necessidade de construção de um PDI na FaE, destacando que a aprovação de
um PDI permite a criação de uma conta própria da Faculdade junto à Fundep, bem como o
direcionamento de recursos financeiros para as ações propostas no PDI. A direção ressaltou a intenção da
Gestão de que temá�ca do PDI seja Arte e Educação. Ainda ressaltou ser fundamental a criação prévia de
uma polí�ca cultural, que possa sustentar o plano de desenvolvimento, cuja construção terá prioridade
nas a�vidades da atual gestão. Aberta a discussão, foram destacadas sugestões de alterações no
documento e, em função disso, a Diretora propôs que os representantes encaminhassem as sugestões
por escrito, até meados de setembro do corrente ano, para atualização do documento e retorno à pauta
futura. 6. Indicação de TAE para elaboração de minuta de regulamentação para os processos de
afastamento do/no país para par�cipação de programa de pós-graduação stricto sensu: A Diretora
propôs que os representantes técnicos se organizassem em comissão para apresentação de minuta de
regulamentação para os processos de afastamento do/no país para par�cipação de TAEs em programas
de pós-graduação stricto sensu. Não houve contrários. 7. Perfil de Referência e Documento rela�vo à
Promoção para classe de Prof. Associado – Encaminhamentos: Ponto re�rado de pauta devido ao prazo
de encerramento da reunião. Será pautado na próxima reunião. 8. Proposta de Calendário 2º semestre
2022: A Direção apresentou proposta de calendário para o 2º semestre de 2022. Não houve contrários à
proposta, que será publicada no site da Faculdade. 9. Indicação de representante para o Comitê de É�ca
em Pesquisa com Seres Humanos - UFMG: A Direção solicitou que os colegiados de pós-graduação
fizessem as devidas indicações, como de costume, para encaminhamento ao CEP-UFMG. As indicações
serão encaminhadas no prazo e pautadas para referendo na próxima reunião. 10. Aprovações ad
referendum da Congregação: A Diretora submeteu, em bloco, aos membros da Congregação, os
documentos per�nentes referentes às aprovações ad referendum, conforme a seguir: 10.1. Prorrogação
de vigência do Projeto “A Criança e a Cidade: Par�cipação Infan�l na Construção de Polí�cas Públicas”,
coordenação: Levindo Diniz Carvalho; 10.2. Curso de Extensão “A Criança e a Cidade: Par�cipação Infan�l
na Construção de Polí�cas Públicas”, coordenação: Levindo Diniz Carvalho; 10.3. Prorrogação de vigência
do Projeto "PAR Digital – Planejar, Aplicar, Rever Desenvolvimento do So�ware de Tecnologia Assis�va
Plano de Desenvolvimento Individual Digital", coordenação: Adriana Araújo Pereira Borges; 10.4. Curso
de extensão "PAR Digital", coordenação: Adriana Araújo Pereira Borges; 10.5. Evento de celebração dos
20 anos do Programa Ações Afirma�vas na UFMG, coordenação: Natalino Neves da Silva; 10.6.
Celebração de Termo de Execução Descentralizada a ser celebrado entre a SEMESP/MEC e a UFMG, para
apoio a nova etapa do Programa Saberes Indígenas na Escola - 2022/2023, coordenação: Pedro Rocha de
Almeida e Castro; 10.7. Progressão Funcional Docente da Profa. Marina de Lima Tavares, do nível 2 para o
nível 3 da Classe de Prof. Associado. 10.8. Afastamentos docentes: 10.8.1. Marina de Lima Tavares:
Finalidade: Ministrar Curso. Descrição: A�vidades para a finalização do semestre 2022.1 no curso FIEI.
Ins�tuição: UFMG. País: Brasil. Cidade: SÃO JOÃO DAS MISSÕES. Data de início: 10/07/2022. Data de
término: 14/07/2022. 10.8.2. Luciano Mendes de Faria Filho (Recife): Finalidade: Reunião. Descrição:
Reunião de Preparação de Filme para o Portal do Bicentenário da Independência. Ins�tuição: UFPE-
UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO. País: Brasil. Cidade: RECIFE. Data de início: 22/06/2022. Data
de término: 27/06/2022. 10.8.3. Luciano Mendes de Faria Filho (São Paulo): Finalidade: Par�cipação em
banca de concurso. Cargo: Professor Titular. Ins�tuição: UNESP. País: Brasil Cidade: SÃO PAULO. Data de
início: 14/06/2022. Data de término: 15/06/2022.  10.8.4. Analise de Jesus da Silva: Finalidade:
Par�cipação em mesa redonda. Descrição: Convite para par�cipar do Programa Classes Abertas do Canal
Futura para falar sobre EJA e Ensino Médio. Ins�tuição: CANAL FUTURA. País: Brasil. Cidade: RIO DE
JANEIRO. Data de início: 28/06/2022. Data de término: 29/06/2022. 10.8.5. Sandro Vinicius Sales dos
Santos: Finalidade: Par�cipação em banca de concurso. Cargo: Professor. Ins�tuição: UNEB
UNIVERSIDADE DO ESTADO DA BAHIA, CAMPUS II ALAGOINHAS. País: Brasil Cidade: GUANAMBI. Data de
início: 08/06/2022. Data de término: 27/06/2022. 10.8.6. Mônica Correia Bap�sta: Finalidade: Reunião.
Descrição: A�vidades referentes à concessão do �tulo de Dra Honoris Causa à professora Rita Coelho.
Ins�tuição: UNIVERSIDADE FEDERAL DE CAMPINA GRANDE. País: Brasil Cidade: CAMPINA GRANDE. Data
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de início: 05/07/2022. Data de término: 07/07/2022. 10.8.7. João Valdir Alves de Souza: Finalidade:
Visita técnica. Descrição: Trabalho de campo projeto de extensão. Ins�tuição: PREFEITURA MUNICIPAL DE
TURMALINA. País: Brasil. Cidade: TURMALINA. Data de início: 06/06/2022. Data de término: 12/06/2022.
10.8.8. Josiley Francisco de Souza: Finalidade: Ministrar Curso. Descrição: Minicurso: A Arte de Narrar -
Movências e Transformações. Ins�tuição: 12° Encontro Internacional de Contadores de Histórias Boca do
Céu nas Nuvens - Oficina Cultural Oswald de Andrade. País: Brasil Cidade: São Paulo. Data de início:
31/05/2022. Data de término: 04/06/2022. 10.8.9. Marco Antonio Farias Scarassa�: Finalidade:
Ministrar Curso, Descrição: Intermódulo FIEI, Ins�tuição: UFMG, País: Brasil Cidade: São João das
Missões, Data de início: 10/07/2022, Data de término: 14/07/2022. 10.8.10. Andrea Moreno: Finalidade:
Visita técnica. Descrição: Grupo de Pesquisa Currículo, Docência e Cultura (CDC) do Programa de Pós-
Graduação em Educação da Universidade Federal Fluminense. Ins�tuição: UFF - UNIVERSIDADE FEDERAL
FLUMINENSE. País: Brasil. Cidade: RIO DE JANEIRO. Data de início: 21/07/2022. Data de término:
23/07/2022. 10.8.11. Priscila de Oliveira Cou�nho: Tipo do requerimento: INICIAL. Tipo do afastamento:
Com ônus limitado (Com direito ao vencimento ou salário e demais vantagens do cargo, função ou
emprego). Data de início: 01/08/2022 Data de término: 31/07/2023. País: Brasil Estado: RIO GRANDE DO
SUL. Cidade: Porto Alegre. Mo�vo: Afastamento para realização de pós-doutorado na UFRGS. A seleção
atendeu aos critérios do DECAE e consta em seu plano de qualificação. 10.9. Afastamentos docentes
para pós-doutorado: 10.9.1. Charles Moreira Cunha: pelo prazo de 1 (um) ano, no período de agosto de
2022 a agosto de 2023, sendo, parte no Brasil, sob a supervisão do Professor Leôncio José Gomes Soares,
da Faculdade de Educação da UFMG, entre agosto de 2022 e janeiro de 2023, e parte em Portugal, sob a
supervisão da Professora Carmen Cavaco, do Ins�tuto de Educação da Universidade de Lisboa, no
período de fevereiro a julho de 2023. 10.9.2. Mônica Maria Farid Rahme: pedido de afastamento
alterado para: pelo prazo de 1 (um) ano, no período de 01 de agosto de 2022 a 31 de julho de 2022, na
Faculdade de Educação da Universidade Federal do Rio Grande do Sul (FACED-UFRGS), sob supervisão da
Profa. Carla Karnoppi Vasques. 10.9.3. Vanessa Sena Tomaz: pelo prazo de 1 (um) ano, no período de 04
de agosto de 2022 a 31 de janeiro de 2023, na Faculdade de Educação da Universidade Federal do
Espírito Santo, sob supervisão do Prof. Irineu Foerste, e, no período de 01 de fevereiro de 2023 a 30 de
julho de 2023, na Faculty of Educa�on na University of Bri�sh Columbia, Canada, sob a supervisão da
Profa. Cynthia Nicol. Colocado em votação, todas as aprovações foram referendadas pela totalidade dos
membros. 11. Aprovação de Projetos e Grupos de Pesquisa e/ou A�vidades de Extensão: A Diretora
submeteu aos membros da Congregação os documentos per�nentes aos projetos a seguir: 11.1. Projeto
“Universidade das Crianças”, coordenação: Marina Assis Fonseca; 11.2. Projeto de formação para
Docência em Alfabe�zação e Letramento – Caetanópolis/MG, coordenação: Daniela Freitas Brito
Montuani; 11.3. Projeto “Gestão das redes de ensino e clima escolar: mapeamento das ações e uma
proposta de matriz avalia�va sensível à equidade”, coordenação: Flávia Pereira Xavier; 11.4. Projeto
“Relações entre gestação, parto e nascimento; e o cuidado e educação de bebês e crianças na percepção
de mulheres mães par�cipantes da pesquisa-intervenção Sen�dos do Nascer”, coordenação: Iza
Rodrigues da Luz. Colocado em votação, todos foram aprovados pela totalidade dos membros. 12.
Progressões Funcionais Docentes: A Diretora submeteu aos membros os documentos per�nentes às
progressões docentes dos professores: 12.1. Taísa Grasiela Gomes Liduenha Gonçalves: do nível 1 para o
nível 2 da Classe de Professora Adjunta. 12.2.   André Marcio Picanço Favacho: do nível 02 para o nível 03
da Classe de Prof. Associado. 12.3.   Shirlei Rezende Sales:  do nível 02 para o nível 03 da Classe de Prof.
Associado. Colocado em votação,as progressões foram aprovadas pela totalidade dos membros. 13.
Estágio Probatório Docente: A Diretora distribuiu para parecer final da Congregação, a  documentação
dos processos de estágio probatório dos professores: 13.1. Bréscia França Nonato – distribuído para
Cynthia Greive Veiga; 13.2. Daniele de Sá Alves – distribuído para Maria de Fá�ma Almeida Mar�ns; e
13.3. Kamille Vaz – distribuído para Rogério Correia da Silva. PALAVRA ABERTA - OUTROS ASSUNTOS:
Sem inscrições. Nada mais havendo a tratar a Diretora, Profa. Andrea Moreno, agradeceu a todos pela
presença e encerrou a sessão, da qual, eu, Roberta Emília Morato Corrêa, Secretária Geral da Faculdade
de Educação, lavrei a presente ata, que assino.

Documento assinado eletronicamente por Roberta Emilia Morato Correa, Secretário(a)-geral, em
05/09/2022, às 13:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
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Documento assinado eletronicamente por Andre Marcio Picanco Favacho, Professor do Magistério
Superior, em 05/09/2022, às 14:26, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Maria de Fa�ma Almeida Mar�ns, Professora do
Magistério Superior, em 05/09/2022, às 14:26, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Marco Antonio Farias Scarassa�, Professor do
Magistério Superior, em 05/09/2022, às 14:26, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Renata Pereira Lima Aspis, Professora do Magistério
Superior, em 05/09/2022, às 14:27, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Nilma Soares da Silva, Diretor(a) de orgão
complementar, em 05/09/2022, às 14:27, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Tania de Freitas Resende, Chefe de departamento, em
05/09/2022, às 14:29, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Gomes da Luz Silva, Secretário(a), em
05/09/2022, às 14:33, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Weverton Eugenio Coelho, Assistente em Administração,
em 05/09/2022, às 14:34, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Rogerio Correia da Silva, Professor do Magistério
Superior, em 05/09/2022, às 15:07, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Kamille Vaz, Coordenador(a) de curso, em 05/09/2022, às
16:15, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Cynthia Greive Veiga, Chefe de departamento, em
06/09/2022, às 06:52, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Andrea Moreno, Diretor(a) de unidade, em 06/09/2022,
às 08:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Raissa Michalsky Mar�ns, Bibliotecária-Documentalista,
em 06/09/2022, às 09:50, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Rosimar de Fa�ma Oliveira, Coordenador(a) de curso de
pós-graduação, em 06/09/2022, às 09:51, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Gilcinei Teodoro Carvalho, Diretor(a) de centro, em
06/09/2022, às 09:56, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Ademilson de Sousa Soares, Professor do Magistério
Superior, em 06/09/2022, às 11:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Erike Couto Lourenco, Assistente em Administração, em
06/09/2022, às 11:34, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Teresinha Fumi Kawasaki, Coordenador(a), em
06/09/2022, às 12:13, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Tiago Antonio da Silva Jorge, Professor do Magistério
Superior, em 06/09/2022, às 13:38, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Felipe Sales de Oliveira, Professor do Magistério
Superior, em 06/09/2022, às 15:25, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Vanessa Ferraz Almeida Neves, Vice diretor(a) de
unidade, em 06/09/2022, às 16:04, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Luiz Paulo Ribeiro, Subcoordenador(a), em 06/09/2022,
às 20:36, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Analise de Jesus da Silva, Professora do Magistério
Superior, em 07/09/2022, às 14:23, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1735698 e
o código CRC 4F51C1FE.

Referência: Processo nº 23072.210232/2021-69 SEI nº 1735698

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0

